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ИНФОРМАЦИОННАЯ БАЗА ИССЛЕДОВАНИЯ 

Источник данных  

Предварительные результаты всероссийского обследования руководителей НКО, 

проведенного осенью 2023 года Центром исследований гражданского общества и 

некоммерческого сектора НИУ ВШЭ в рамках мониторинга состояния гражданского 

общества.  

Опрошено 1002 руководителя НКО по выборке, репрезентирующей российские НКО по 

организационно-правовой форме и году регистрации. 
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ИНФОРМИРОВАННОСТЬ О ПРОГРАММЕ «ОБУЧЕНИЕ СЛУЖЕНИЕМ» 

Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые, что в вузах нашей страны реализуется программа 

«Обучение служением», в рамках которой студенты изучают учебные дисциплины и одновременно получают опыт 

проектной работы с НКО, соответствующий их профессиональной траектории? (% от опрошенных) 

20% 

20% 

51% 

9% 

Знаю 

Что-то слышал 

Впервые слышу 

Затрудняюсь ответить 

В общей сложности 40% опрошенных руководителей НКО имеют представление о программе «Обучение служением».  
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ОТНОШЕНИЕ К ИДЕЕ ПРОГРАММЫ «ОБУЧЕНИЕ СЛУЖЕНИЕМ» 

Как Вы относитесь к идее обучения служением в российских вузах и колледжах? (% от опрошенных) 

32% 

36% 

3% 1% 

28% 
Безусловно положительно 

Скорее положительно 

Скорее отрицательно 

Безусловно отрицательно 

Затрудняюсь ответить 

В общей сложности 68% опрошенных руководителей НКО относятся к идее положительно, 4% — отрицательно, и более 

четверти респондентов ещё не сформировали мнение по этому поводу.  
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ПОСЛЕДСТВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ИДЕИ СОЦИАЛЬНОГО СЛУЖЕНИЯ В ВУЗАХ ДЛЯ НКО 

По Вашему мнению, к чему приведет реализация идеи социального служения в российских вузах на практике для 

таких НКО как Ваша? (% от опрошенных) 

53% 

51% 

49% 

48% 

43% 

28% 

22% 

13% 

11% 

0,4% 

1% 

1% 

0,5% 

0,4% 

11% 

1% 

2% 

6% 

13% 

12% 

14% 

14% 

21% 

23% 

31% 

37% 

35% 

27% 

28% 

30% 

31% 

29% 

30% 

35% 

36% 

38% 

7% 

8% 

6% 

6% 

7% 

8% 

11% 

12% 

10% 

Взаимоотношения с вузами и колледжами 

Численность волонтеров 

Эффективность деятельности НКО в 
целом 

Эффективность реализации программ 
НКО 

Репутация организации 

Потребность в волонтерах 

Доходы организации 

Число оплачиваемых сотрудников 

Расходы организации 

Станет лучше/больше Станет меньше/хуже 

Не изменится Затрудняюсь ответить 

Не применимо к моей организации 
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ОПЫТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО СТУДЕНТАМИ  

В РАМКАХ ИХ ВОЛОНТЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Был ли у Вашей НКО опыт взаимодействия со 

студентами вузов и колледжей в рамках их 

волонтерской деятельности? (% от опрошенных) 

69% 

28% 

2% 

Да 

Нет 

Не знаю 

Как бы Вы оценили этот опыт?   

(% от опрошенных) 

35% 

41% 

21% 

3% 

1% 

Отлично 

Хорошо 

Удовлетворительно 

Неудовлетворительно 

Затрудняюсь ответить 
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ОПЫТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО СТУДЕНТАМИ ВУЗОВ  

В РАМКАХ ИХ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Был ли у Вашей НКО опыт взаимодействия 

со студентами вузов и колледжей в рамках их  

проектной деятельности? (% от опрошенных) 

47% 

49% 

4% 

Да 

Нет 

Не знаю 

Как бы Вы оценили этот опыт?   

(% от опрошенных) 

32% 

45% 

18% 

3% 

1% 

Отлично 

Хорошо 

Удовлетворительно 

Неудовлетворительно 

Затрудняюсь ответить 
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